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Тема дослідження

           Темою цього дослідження є дослідження якості торгового ряду мобільних телефонів з технологією Touch screen*  цінової категорії від 1000 до 1500 гривень. Для тестування ми обрали телефон марки LG KP500           Згідно потреб споживачів ,ми розглянули такі критерії дослідження вказаної продукції:

1. Зовнішні дані. Естетичний вигляд, зручність тримання у руці та управління однією рукою.

2. Технічні параметри (можливості) продукції представлених виробників.

3. Надійне програмне забезпечення, швидкість виконання задач.

4. Міцність корпусу, що повинен витримувати падіння з висоти людського зросту та зберігати водонепроникність головних деталей телефону протягом короткого проміжку часу.
Актуальність проблеми

         Тестування саме цієї продукції є досить важливим у наш час. Адже мобільний телефон став невід’ємною частиною повсякденного життя багатьох людей, зокрема молоді. На сьогоднішній день на ринку є великий вибір телефонів різних торгових марок. І в багатьох, хто бажає купити телефон, постає питання: - Який?
          Саме на це питання ми і хочемо відповісти під час дослідження даного телефону
  Мета:
· виявлення позитивних та негативних якостей цього виду товару у заданій ціновій категорії;
· визначення переваг та недоліків телефонів з технологією Touch screen;  

· дізнатися яка з представлених моделей мобільних телефонів краща і найбільше відповідає представленим мною вимогам;
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виявлення дефектів корпусу та програмного забезпечення.
Дослідження якості мобільного телефону LG KP500

Дизайн
         Апарат відноситься до тих телефонів, які краще виглядають на фотографіях, особливо офіційних, ніж у житті. На блискучих картинках від виробника KP500 виглядає чудово, але як тільки ви берете апарат в руки, приходить розчарування. Ми розуміємо, що виробник в цій моделі заощадив на матеріалах корпусу, який виконаний з недорогого м'якого пластику, який, сильно піддається дряпанню і облущується з часом.         
 Збірка корпусу не викликає нарікань, всі деталі підігнані впритул один до одного, зазори мінімальні і рівномірні. На рекламних картинках колір не завжди відповідає дійсності. Розміри моделі типові для подібних пристроїв (106.5х55.4х11.9 мм, вага 87 грам). У користуванні телефон зручний.

       Стилус, що йде в комплекті з апаратом, телескопічний, з корпусом, 
виконаним з металу. Розміри його невеликі, так що роботу з ним дуже
комфортною не назвеш. На задній стінці телефону розташовується об'єктив вбудованої камери 3 МП. Клавіш в телефоні всього три, вони середні за розміром, так що при роботі з ними жодних проблем немає
Екран

          У телефоні встановлений великий 3" (38х64 мм) сенсорний екран, виконаний за TFT-технологією, що має роздільну здатність 240х400 пікселів і здатний відображати до 262000 кольорів. При яскравому світлі текст на екрані читається добре, але кольори тускніють. З часом дисплей вигорає і кольори стають менш привабливими.
Батарея

          З апаратом поставляється літій-іонна батарея ємністю 900 мАг. Виробник заявляє, що телефон здатен працювати 190 год. при помірних навантаженнях.  Телефон може працювати без зарядки 2 дні, що надає перевагу йому над іншими телефонами цієї марки.

Камера

          Телефон має просту камеру 3 МП CMOS без автофокусу і спалаху. Якість фотографій, зроблених камерою апарату, невисока, - всі дефекти зйомки відмінно видно на екрані телефону. Можна знімати відео з роздільною здатністю 320х240 пікселів у форматі 3gp. Якість відео стандартна.
Комунікативні можливості та функції

Апаратом можна користуватися без  стилуса,  хоча він і йде в комплекті. Всі іконки та пункти підменю великі, так що потрапити в них пальцем не складає труднощів. Перегортати сторінки можна або за допомогою бічної смуги прокручування, яка досить зручна в роботі, або ж просто швидко провівши по екрану в будь-якому місці.
          Введення тексту в телефоні може здійснюватися чотирма різними способами. Телефон містить 1000 контактів. Для кожного контакту можна записати ім'я і прізвище, до п'яти телефонних номерів з вибором типу номера, дві адреси електронної пошти та адресу домашньої сторінки, поштова адреса домашня і роботи, назва компанії, посада, а також невелику текстову замітку. Крім цього, можливо ввести дату народження та дату річниці, які будуть автоматично перенесені в календар телефону. Також контакту можна присвоїти зображення, сигнал виклику, а також помістити його в три групи. Це є безумовний плюс. 
           Телефон підтримує такі типи музичних файлів: MP3, AAC, AAC + і WMA. Має хороший плеєр. FM-радіо може зберігати до 50 станцій. Органайзер добре продуманий і немає нічого зайвого. В KP500 встановлений браузер, що дозволяє проглядати не тільки wap, а й звичайні інтернет-сторінки.
Тести

· Морозовитривалість (-12˚с,  1 год.) – проявив себе добре. Після різкої зміни температури він працює, хоч і набагато повільніше.
· Водостійкість корпусу (4-5 с.) – після тесту помітні сліди води під екраном. Вмикається з першого разу. І не потрібна допомога майстра.

· При падінні з висоти людського зросту не завдало ніякої шкоди телефону.

Висновок

На нашу думку компанія LG випустила порівняно недорогий і цікавий апарат з повноцінним touch-інтерфейсом. Щоб знизити вартість продукту, виробник прибрав або ж знизити якість деяких функцій та матеріалів. Ми вважаємо, що користувачам сподобається великий сенсорний дисплей з високою роздільною здатністю. Вартість LG KP500, яка наразі складає близько 1300 гривень, цілком виправдана за вказаний продукт.
    Людям, що вирішили купити цю модель телефону, можемо сказати: "Купуйте, не пожалкуєте!".
